

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7 ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 ig

## Kiskereskedő a demokráciában

Országos érdeke nagy figyelmet keltett, különösen a kiskereskedők körében az a nagygyűlés, amelyet Budapestben rendezett a KISOSZ és amelyen az egész magyar kiskereskedelmi érdeklő kérdéseiről hangzottak el fontos és megnyugtató kijelentések.

Rákosi Mátyás miniszterelnöki-nyilvános beszédében mindenekelőtt azoknak az áhíreknak a határozott cáfolatát adta, miszerint sor kerülhetne a kiskereskedelem államosítására. A miniszterelnöki-nyilvános beszéd meggyőztette a kiskereskedőket, hogy a demokráciának egészében sincs ilyen államosítást végrehajtani. Ez a határozott kijelentés bizonyára egyszer s mindenkorra véget vet nemcsak a zavart keltő áhíreknak, hanem a kiskereskedők körében ama bizonytalansági érzéseknek, amelyeket egyes reakciós körök híresztelése keltett.

A demokrácia célja, hogy minden rendelkezésre álló erővel támogassa a kiskereskedelmet és a kisipart. Ez a célkitűzés tulajdonképpen a demokrácia lényegéből fakad, ami minden vonatkozásban a kisemberek felé fordul, törekszik és azok egzisztenciáját igyekszik megerősíteni.

A demokratikus társadalomban az elvárás az, hogy a kiskereskedelemre és a kisiparra egyaránt. Ezáltal a kiskereskedelemről lévén szó, nem felesleges rámutatni, hogy igenis a kiskereskedő rétegnek nagy szerepe és hivatása van. Az áruelosztás és közszükségleti cikkeknek a nagyközönséghez juttatása terén nélkülözhetetlen a kiskereskedő munkája. Láttuk ezt a háború vihara elmulta után, a felszabadulás bekövetkeztétől, mikor a kiskereskedő minden ereje megmozdításával nyomban hozzákezdett munkájához és nagy része volt abban, hogy a normális állapotok helyreállítsanak. Az azóta eltelt három esztendő alatt a kiskereskedelem nagyjában és egészében jól betöltötte hivatását és semmi ok sincs arra, hogy hivatása betöltése elé akadályokat gördítsenek.

Arról igenis szó lehet, hogy a kiskereskedő társadalom még inkább bevonassék az ország gazdasági talpraállításának nagy tevékenységébe. A demokratikus állam részéről joggal igényelhet megfelelő támogatást, ugyanakkor a magyar demokrácia pedig megköveteli, hogy ahol javításra szorul, ott a kiskereskedő morál megjavítására.

Mert mi a kereskedelemnek jól fellogó hivatása? Jobb és több árut minél olcsóbban adni a dolgozóknak. Erre mutatnak rá a fővárosi kereskedői gyűlésen is és bizonyosak vagyunk benne, hogy a kiskereskedők teljes mértékben magukévá teszik ezt az elvet.

A magyar demokrácia fejlődése csak úgy biztosítható, ha a dolgozó társadalom minden éga, mint fogas-kerék kerekét szorosan egymáshoz kapcsolódnak és tovább lendítik a fejlődést, ami nem más, mint az egész dolgozó nép, anyagi és szellemi emelkedésének biztosítása.

A kereskedelmi miniszter a maga részéről is megnyugtatta az érdekelteket, hogy a népi demokrácia megbecsüli a kiskereskedőket és kisiparosokat. Ez a megbecsülés a kiskereskedő réteg tagjait bizonyára arra ösztönzi, hogy hivatásukat még jobban betöltsék és a munka terén többet nyújtsanak.

## Clementis: Megoldjuk a Csehszlovákia és Magyarország közötti vitás kérdéseket

A londoni magyar követség cáfolata egy angol lap aaptalan híreire

Prága. Clementis csehszlovák külügyminiszter a Reuter Iroda tudósítójának adott nyilatkozatában elmondta, hogy Csehszlovákia és Magyarországnak sok a közös érdeke, de ugyanakkor több nyit kérdés is van a két állam között. Meg van a remény arra — mondotta — hogy a vitás kérdéseket megfelelő jóakarsággal az új politikai helyzetben mindkét nép érdekében kiegyesíthetjük meg. Clementis közölte még az angol újságíróval, hogy Csehszlovákia áprilisban barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződést köt Bulgáriával, majd hasonló egyezményt Romániával is. A külügyminiszter itt újra kitért a magyar kérdésre s ezeket mondotta:

— Magyarországgal való közös kapcsolatainkat rendezzük majd és a vitás kérdéseket megoldjuk. A népi demokráciák közötti együttműködés és szövetségi rendszer célja kizárólag a demokratikus államok biztonságának megőrzésére és ezzel a világbéke megerősítésére is.

**BENES: NINCS SZÁNDÉKOMBAN ELKÖLTÖZNI CSEHSZLOVÁKIÁBÓL**

Prága. A Csehszlovákia felszabadításában résztvevő tiszték és katonák gyűlésén Sincin-kommunista képviselő idézte azt a kijelentést, amelyet Benes elnök tett legutóbb Szolimovo Usiban Gottwald miniszterelnök előtt. A közvársasági elnök ez alkalommal kijelentette: „Nincs szándékomban elköltözni Csehszlovákiából. Sohasem fogok kommunistaellenes politikát folytatni és sohasem csatlakozom a nép ellenségéhez.

**A LONDONI MAGYAR KÖVETSEG CÁFOLATA**

London. Erőss János londoni magyar ügyvivő március 23-án délután megjelent az angol külügyi hivatal sajtóosztályán és hivatalos felhatalmazására hivatkozva nyomatékosan megcáfolta a Daily Telegraph bécsi tudósítójának, a lap aznapi számában közölt jelentést, amely szerint: Magyarország 10.000 önkéntest toboroztak a demokratikus görög hadsereg részére. Az angol külügyi hivatal sajtóosztályának szóvivője a szóbeli és írásbeli cáfoló nyilatkozat megvizsgálása után kijelentette, hogy ő maga is meg van győződve a hír alaptalanságáról. A szóvivő ezután azt a meggyőződését a Daily Telegraph diplomáciai szerkesztőjével is közölte. A magyar követség cáfoló nyilatkozatát a Daily Telegraph is közölte, amely lap 24-i számában annak teljes egészében helyt adott.

**MÁJUS KÖZEPÉN KIKÜLTETJÜK AZ ÖNÁLLÓ ZSIDÓ ÁLLAMOT**

Jeruzsálemi jelentés szerint a Zsidó Irodá végrehajtó bizottsága elhatározta, hogy május 16-án, az angol mandátum megszűnése után 24 órával kiküldjék az önálló zsidó államot.

**PANYUSKIN**

Washingtonból szovjet nagykövet Newyorkban egy banketten kijelentette: Szórvány fűrészeselő hi-

resztelések és rágalmak félreértést idéztek elő az USA-ban a Szovjetunió békes külpolitikáját illetően. Bizonyos körök az USA-ban arra törekednek, hogy az elszékeskedés megváltá hirtessék el a Szovjetunió népei és az amerikai nép között. Ez azonban sohasem fog sikerülni. Panyuskin példaképpen a csehszlovákiai fordulat-tal kapcsolatos propogandahadjárattal említette meg, leszögezve, hogy a csehszlovákiai kormányváltozás „a csehszlovák nép belügye és teljes összhangban állt a csehszlovák közvársaság alkotmányával”.

**A BIZTONSÁGI TANÁCS**

bétfői ülésén a Szovjetunió és Ukrajna két szavazatával szemben 9 szavazattal elhatározták, hogy meghallgatják Papaneket, az Egyesült Nemzetek volt csehszlovákiai képviselőjét, akit a csehszlovák kormány elmozdított tisztsegből. Papanek felszólalásában azt határozta, hogy „a Szovjetunió beavatkozott Csehszlovákia belügyébe.”

Cadogan angol képviselő támogatta Papaneknek állításait. A szovjet és ukrán képviselők szözlaltak fel ezután, majd a biztonsági tanács március 23-ra halasztotta a vita folytatását. A vita elnapolása után Hudek, az Egyesült Nemzetek szervezőbizottság csehszlovák képviselője sajtóközleményben kijelentette, hogy a csehszlovák események egyedül Csehszlovákia belügyei, ezért nem is szándékozik válaszolni a vitában Papanek vádjaira.

**GROMIKO FELSZÓLALÁSA**

A biztonsági tanács keddi ülésén Gromiko szovjet delegátus felszólalásában megállapította, hogy az Egyesült Államok Olaszország esetében a duva elnyomás és szarnokosság eszközeit használja. Gromiko tagadta, hogy a Szovjetunió irányította volna a csehszlovákiai eseményeket, majd leszögezte, annak, hogy a nyugati hatalmak a csehszlovákiai jeleeményeket nyomaival fogadták, az az oka, hogy megkísérelték a prágai kormány ellenőrzésére irányuló kísérletük.

**NÉMET KATONAI TANÁCS-ADÓK AZ ANGOL HADSEREGBEN**

A baloldali francia sajtó felhívóborodva kommentálja a brit hadügyminisztérium felhívását, amelyet azokhoz az Angliában tartózkodó német foglyokhoz intézett, akik résztvettek az oroszországi től hadjáratokban. Arra szólították fel a németeket, hogy szakértőként vegyenek részt az angol hadsereg gyakorlatában.

Shinvei hadügyminiszter az angol alsóház keddi ülésén megerősítette azokat a híreket, hogy az önként jelenlévő német hadifoglyok közül „katonai tanácsadókat” szerződött a brit hadsereg. Arra a kérdésre, vajjon ez a lépés nem ellenkezik-e a nemzetközi joggal, amely tudvalevően tiltja hadifoglyoknak katonai szolgáltatásra való igénybevételét, a hadügyminiszter kijelentette, hogy tud-

masa szerint a „tanácsadóként való alkalmazást” nem tiltja a nemzetközi jog. Shinvei végül megállapította, a Wehrmacht volt tagjait felszólították legyenek segítségére a brit hadseregnek „a nagy hidegben való harc módszereinek elsajátításában”.

**BEVIN NYILATROZATA TRIESTRŐL**

London. Bevin külügyminiszter az alsóház szerdai ülésén a Triesttel kapcsolatos kérdésekre válaszolt. Az utóbbi néhány hónap alatt kitűnt — mondotta — hogy az olasz békeszerződésnek azok az intézkedései, amelyek a triestti szabad terület felállítását, gyakorlatban megvalósíthatatlanná tették. Aholponon akart átsegíteni az a javaslat, amely azt kívánja, hogy adják vissza Triestet Olaszországnak. Ha az érdekelt országok megegyeznek, a megegyezést a biztonsági tanács elé kell terjeszteni. Bevin kijelentette még, hogy a javaslatnak semmi köze sem volt az olasz választásokhoz. A továbbiakban Bevin hangsúlyozta, hogy az angol kormány akár azonnal is hajlandó közvetlen tárgyalásokra a Szovjetunióval, mielőtt a szovjet kormány válasza beérkezett s reméli, hogy a közvetlen tárgyalások mielőbb elhoz vezetnek. (MTI)

**LEVÁLTJÁK MARSHALLT?**

Newyork. Amerikában mindjobban megrendül Marshall külügyminiszter helyzete. A Te express newyorki jelentése megállapítja, hogy bár az európai újáépítési terve Marshall nevével viseli, a külügyminiszter nem tagja az úgynevezett Forrestit csoportnak. Ez a csoport azt tartja, hogy Marshall nehézkesebben kezeli a háborús dobverőt, helyette Forrestit, vagy a csoport valamelyik más tagját, pl. Draparr tábornokot látnak szívesen a külügyminiszteri székben.

A Marshall és Forrestit közötti ellentét a közelmúltban többször is megvitatkozott. Forrestit és az olajjogok előnyomlását többek között az Amerikai parlamentai politikájában bekövetkezett hírelen fordulat mutatja. A Forrestit közzé jelentés győzelmi jelenti, hogy Nyugat-Nemzetországban az amerikai hadsereg folytatja az el-

## Sor kerül a közjegyzői intézmény megszüntetésére

Budapesti jelentés szerint a kormány 1945 tavaszán felmerült tervét a közjegyzőség megszüntetéséről, ismét napirendre tűzte. Az igazságügyminisztériumot felkérték a közjegyzői intézmény megszüntetésére vonatkozó javaslat kidolgozására. Hír szerint a munkát a minisztériumban már meg is kezdték. Heteken belül kész lesz a javaslat, melyet társminiszteriumokkal és más hatóságokkal átkészítenek, majd a minisztertanács elé terjesztik végleges döntés végett.

A közjegyzői intézmény megszüntetése után — mondották beavatolt helyen — a törv az, hogy a közjegyzői munka egy részét a bíróságok, másik részét pedig az ügyvédek végzik a továbbiakban. A kor-

lenőzést és a német igazgatás nem kerül az amerikai külügyminisztérium kezébe, mint azt korábban terveztek.

Marshall vereségét jelentette a külügyi költségvetés csökkentése. A külügyminiszter bejelentette, hogy a csökkentés következtében a költségvetés 1948. június előtt a külügyminisztérium 280 üzviselőjét elbocsátani. Az elen-tét ügyétől mar annyira ki-e-zódott, hogy rövidesen törszre ke-rül sor.

**AUSZTRIA NEM IR ALÁ KÜLÖNBÉKÉT**

Gruber osztrák külügyminiszter sajtóközleményben többek között ezeket mondotta: A külügyminiszter helyettesek az alkaiommai sem-lognak megegyezni az ausztriai német javak kérdésében. Ma pon-tosan ott tartunk, ahol öt-hat hó-nappal ezelőtt. Az osztrák állap-pont nem változott, mi a lehető legrövidebb időn belül szereleink megkötni az államzerződést, hogy Ausztria visszanyerje független-ségét és az ország megtalálja gazda-sági egyensúlyát. Ausztria — toj-talja Gruber — nem hajlandó kü-lönbékét aláírni, ennek eredménye az ország felosztásának szentelje-se volna. Gruber szerdán visszatér Londonból Bécsbe.

**A FINN MINISZTERELNÖK IS MOSZKVA BA UTAZOTT**

Pekkala finn miniszterelnök, a moszkvai finn követség vezetője, akit, mint ismeretes, egészségügyi állapota tartott vissza attól, hogy vasárnap a kormánykiváltsággal Moszkvába utazzon, kedden este magánorvosra társaságában eluta-zott Moszkvába. Hivatalos helsinki körökben hírt adtak arról is, hogy a szerződést érintő első értekezlet szerdán este, Pekkala miniszterel-nök megérkezése után, tartják meg

**A DEMOKRATA ANGOLOKAT NEM SOROZZÁK BE**

A lipcsei rádió jelentése szerint Attlee intézkedéseinek megfelelően most a szárazföldi és léghaderő tagjai közül távolítják el a kommunistákat. Az angol titkos szolgálat minden intézkedést meg tett, hogy a kommunista elemeket a hadseregől távolítsák el. A demokráta angol fiatalokat nem sorozzák be a hadsereg-be. (MTI)

**NOSEK**

Csehszlovákia párisi nagykövete szerdai tudatta a francia kor-mánnyal hogy lemond tisztaság-ról. (MTI)

Prága, (Cseh TI) A beügyminisz-terium szerdán hivatalos közlöményt bocsátott ki, amelyben megállapítá, hogy perbe fogják az igazságügy-minisztérium több volt vezető tisztvisá-lóját, mert a mosti (északi-nyugati-Csehszlovákia) kormány ügyel kap-colatban hivatali hatalmukat vis-zsáélték.

**Vasúti arcképes igazolvány-képek**  
HOKVÁTH, Simonyi utca 1/b.



## A MALLERD és a tuskózó közmunkások

A városi tanács tegnapi ülésén Ménes János h. polgármester beszámolója nyomán a tanács tagjai határozott formában elítélték a MALLERD debreceni erdőgazdálkodásának a közmunkások tuskózásánál követett eljárását. A MALLERD képviselője a városban folytatott előzetes tárgyalásokon kötelező ígéretet tett a közmunkások kiszállítására, szállásolására, a közmunkavéltás és OTI felállítására, a kitermelés tuskó három- négy méterre átengedésére, egy úrmeter tuskó után egy kg burgonya díjmentes szolgáltatására. Ugyanígy ígérettel követte meg a MALLERD a FEKOSZ-szal a tuskózással kapcsolatos szerződést. Mégis, amikor 125 közmunkás hétfőn kiment Guthra, az ígéret ellenére nem jöttek ki számukra tuskózási területet, szállásadástól tudni sem akarták, a kitermelés során

nyert lának csupán egyegyedet akarták átengedni a közmunkásoknak a közmunkavéltás és az OTI felállítását a városra akarták hárítani, a burgonyára vonatkozóan pedig azt mondták, hogy lehet kapni a piacon, vegyék meg maguknak a közmunkások.

A fenyvető helyzet miatt hétfőn délután Szendrey Sándor h. polgármester kiment a helyszínre, elismert a felmerült akadályokat és intézkedéssel lehetővé tette, hogy a hetet a közmunkások munkában tölthessék. A városi tanács tagjai a városi tanács elnöke által megadott anyagi áldozatokot is hozott a munka lehetővé tétele céljából.

A városi tanács felhívta a FEKOSZ-t érvényesítse a MALLERD-dal szemben a kikötött feltételeket, a maga részéről elítélte a MALLERD eljárását és a felelősséget a MALLERD-re hárította.

## Önvédelemből ölt a válóperi tárgyalás utáni gyilkosság tettese?

Bezámolt a „DEBRECEN” arról a véres eseményről, amely a múlt nap Hajdúdorogon történt: Kazai Józsefnek baltával agyonverte férjét, Kazai János 54 éves hajdúdorogi lakost, aki válóperrel indított ellene. A válóperi tárgyalás után Kazai, több holmiját el akarta szállítani, mivel külön költözött és akkor támadt a szóváltás. A vizsgálatai adatai szerint Kazai fiatalabb fia is segített az anyjának apja, megöltésében. Öv Kazainé és fiát beszállították a debreceni törvényszék fogházába. Dr. Illés Gábor, vizsgálóbíró most hallgatta ki őket. A vizsgálóbíró előtt a gyilkossággal vádolt asszony önvéde-

lemre hivatkozik. Azt állítja, hogy a szóváltás után férje kapta fel először a baltát és támadta meg, mire ő és fia védekeztek, a fia nagyon nehezen lefogta apját és akkor elölte ő védekezésükben férjét a baltával, aki súlyos sérülést szenvedett, rövid idő múlva a klinikán halt bele sérüléseibe. Hasonlóképpen adta elő az eseményeket a bíróságnak is. A vizsgálatai még tovább folynak. Az eddigi adatok szerint a rökönítélőbíró elé kerül Kazainé és itt tisztázódik majd, hogy gyilkosság történt-e, vagy kényszerhelyzetben, önvédelemből sujtott baltával férjére Kazainé.

## Ápolónői oklevelek átadása

Tegnap bensőséges ünnepség keretében a Testvérképző Intézet nagytermében osztották ki a tíz hónapos ápolónői átképző tanfolyam hallgatói számára az oklevelet. Ez volt az első tanfolyam az országban, amelyet az ápolónői képzésről szóló rendelet életbe léptetése után létrehoztak.

A jövőben ápolónők csak azok lehetnek, akik kétféle tanfolyamon részesülnek, s nyerne szaképesítést. A rendelet lehetővé tette a szaképesítés nélküli ápolónői munkát végzők számára, hogy oklevelet nyerjenek és e célból rendezték meg országos viszonylatban elsőnek Debrecenben ezt az átképző tanfolyamot. A tanfolyamon 29 nő és 1 férfi hallgató vett részt, akik 3-10 éves gyakorlatjal rendelkeznek. Tíz éven felüli gyakorlattal rendelkező tanfolyam nélkül megkaphi az oklevelet.

Remsey Sándorné az egészségügyi szakszervezet nevében köszöntötte a hallgatókat, majd rámutatott a tanfolyam nagy jelentőségére. Ez a tanfolyam — úgy mond — előjárója volt annak a munkaversenynek, amelyeket országosan hirdettek. További sikert kívánva a hallgatóknak kiosztotta az okleveleket.

Okleveleket kaptak: Benedek Józsefné, dr. Endrődy Albertné, Bordán Ilona, Börcsök Teréz,

Bors Magda, Fehér Katalin, Gáti Jánosné, Gönczy Erzsébet, Görög Margit, Odenstein Hanna, Halász Etelka, Horváth Piroka, Ritz Irén, Illés Mária, Komor Margit, Majsai Erzsébet, Magyarossy Lászlóné, Magyarossy Ilona, Muraközi Erzsébet, Muraközi Ilona, Nagy Mária, Nyári Elnőrné, Oláh Béla, Papp Sándorné, Rézműves Julianna, Sándor Lidia, Suliyok Ilona, Szabó Roza, Tapasztó Zsuzsanna, Vékony Sándorné.

Az egybegyűltek ezután közös ebédet vettek részt, amelyen több pohárváltás hangzott el. A tanfolyamot dr. Joó Istvánné Tarr Mária vezette, oktatói Fodor Irén, Gömbös Julianna és dr. Németh Béláné, előadói: dr. Fomér Béla, dr. Szűcs Károly, dr. Ladányi Józsa, dr. Végh Pál, dr. Wendt Ferenc, dr. Keller Ferenc, dr. Korpassy László, dr. Simkó Zoltán, dr. Jakabffy Imre, dr. Sándor György, dr. Félégházi Sándor, dr. Vadász Sándor, dr. Radics Jenő, dr. Tóth Lajos, dr. Tóth István és Ágoston György voltak.

A szakszervezet részéről Kerecsi János és Szál László biztosították a hathatós segítséget. Az ápolónők a vizsgára a budapesti ápolónői képző népi kollégiumtól ajándékba ápolónői öltözetet kaptak.

## A rizsüzérkedéssel vádolt társaság bűnügyének tárgyalása

A debreceni törvényszéken dr. Trássy András törvényszéki elnök-helyettes vezetése alatt működő uzsoratanács szerdán folytatta a főtárgyalást a rizsüzérkedéssel vádolt 12 tagú társaság ügyében. Elsőnek az utolsó 12 vádlottat, Ráchlovics Géza miskolci fűszerkereskedőt hallgatta ki a bíróság. A vád szerint többször mázsa hántolatlan rizst vásárolt Kunmadarason és más vidéken és engedély nélkül hántoltatta meg több malomban, főleg Harsányban, Bauerlein malomában. Azt állítja, hogy

tisztán az a cél vezette, hogy a miskolci vevőknek mivel ott rizshány volt rizst szolgáltatasson ki. Kiderült, hogy Ráchlovics, aki kis-kereskedő, adott el nagyobb mennyiségű rizst Tóth Béla nagykereskedőnek. Elismerte, hogy ő is hozzájárult ahhoz, hogy Harsányban a Bauerlein malmot szerelék tel rizshántolásra is, ő vett parafát erre a célra. Leszereltek egy malmot, hogy ott hántolhassanak. A vállomás után dr. Ludmány Gyula államügyész bejelentette, hogy újabb vádat emel Ráchlovics Géza ellen,

leltűzés és bűnségi hántórszesség miatt, mert ő biztatta fel és járult hozzá, hogy Harsányban Bauerlein átszerelje a malmt rizshántolásra és ezután ott engedély nélkül, dézsamalenonás nélkül hántolták meg nagymennyiségű rizst.

Az újabb vádakra vonatkozólag ismét kihallgatja a bíróság Ráchlovicsot mint Bauerleint és igazolmas szembesítés következik, a vádlottak egymásra tesznek terhelő vallomást.

Ezután a tanúvallomásokra térnek át. Bácsa Sándor vallomásaiban előadta, hogy Kunmadaras vidékén Tóth Béla megbízásából Kovács ügyvéd vásárolta ösze a rizsmennyiséget, 500-600 forintot is fizettek mázsáknál, vagonszámba vették és szállították. Állítólag cseh területre is vitték ki a vásárolt rizsből.

Kovács azt mondta, hogy 50 forint jutalékot kap mázsáknál, Doma Imre gazdálkodó előadta, hogy ő is adott el három és fél mázsa rizst, Tóth Béla sóflőre fizette ki, mázsáknál 470 forintot.

Batiz Imre, a miskolci Tóth Béla nagykereskedő alkalmazottja azt állítja, hogy kikaptott főnökétől, mert számolta az árát. Ha kérte valaki, adtak számlát, ha nem kért, nem adtak.

Ezután Csordás Pál molnár Lengyel Ferenc szőlő, Hegedűs Béla munkás, Szó József stb. kihallgatása következik. Nagy érdeklődés kísérte Darnai Aladár miskolci malomellenőr vallomását, Darnai állandó malomellenőr volt Harsányban. Azt a rizst, amit Ráchlovics szállított oda, szombatról vasárnapra virradóra éjjel hántolták meg, ő reggel felezte le és jelentette is feleslegesen sóflőre, de a rizs elszállítását nem akadályozta meg. Tagadja, hogy ő adott volna engedélyt Bauerleinnak a rizshántolásra vagy előzőleg tudott volna a rizshántolásról.

Ezután Trássy elnök közölte, hogy Fábrián Zoltán szakértő úrnak hivatali akadályoztatása miatt a főtárgyalást most félbeszakítja és annak folytatását csütörtök reggelre tűzi ki.

Hír szerint a tárgyaláson elhangzott súlyos adatok miatt az államügyész javaslatára áthelyezik az ügyet a debreceni munkásbírósághoz, nagyarányú rizsüzérkedés létszám fennforogó, súlyosabb elbírállás alá esik, így ebben az esetben a munkásbíróság illetékes.

## Halassyné, Serfőző Etel hamvait exhumálják

Hosszú időn át volt a debreceni színház ünnepelt komikája Halassyné, Serfőző Etel, aki 40 éves színesi jubileumát is a Csokonai Színházban ünnepelte. A harmincas években hunyt el, a Kossuth utcai temetőben temették el a debreceni közönség nagy részvétele mellett korábban elhunyt férjével, Halassy Darvas Béla színigazgató hamvai mellé.

Halassy Mariska, aki szintén hosszú időn át volt a debreceni közönség kedvence s most a Pesti Színházban játszik nagy sikerrel, felkérte Szilas Hugó igazgatót, a debreceni színház régi közismert támogatóját, hogy szülei hamvait exhumáltassa és a Kőztemetőben temettesse el. Az exhumálás után Halassy Darvas Béla és Halassyné Serfőző Etel hamvait átvizsgálja a kőztemetőbe, ahol ma délelőtt 11 órakor hantolják el újra. Halassy Mariska a Pesti Színház údon-ságának előkészületei miatt nem jöhet el. Debrecen régi színészei és a közönség köréből is számosan részvesznek azonban az exhumálásban. A részvenni szándékozók háromnegyed 11 órakor a Kőztemető ravatalozójánál találkoznak.

Negyvenkétezer forintot sikeresen kelt Juhász Rudolf, a PIKOSZ képviselője. Juhász ellen az eljárás megindult.

## H I R E K

— Várható időjárás: Mérsékelt északnyugati észak szél, kisebb felhőfelvonások, egy-két helyen néhány csepp eső lehet. Éjszakai fagy. A nappali hőmérséklet emelkedik.

— Ügyeletes gyógyszerárak: Muraközy, Vöröshadsereg útja 68. „Arany János” Csapó utca 66.

RADIOMUSOR. Csütörtök: 5.30: Rajnai muzsika, 6.30: Szabórádió, 6.45: Torna, 7: Hírek, 7.20: Reggeli zene, 8: Előadás, 8.15: Nagycsütörtök zene, 8.30: Szabadidőszak vallásos felőrája, 9: Zenekari muzsika, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Vasárnapi hangverseny, zenekari, 13: Karmuk zenéje, 14: Hírek, 14.30: Előadás, 14.20: Kultúra, 16: Klarinét és zongoraszám, 16.30: Gyermekrádió, 17: Hírek, 17.10: Hatalmoly híradó, 17.15: Vörskereszt közt, 17.30: Dunavölgyi híradó, 18: Csuka Panna baladaja, Könyv az Operaházról, szüneten hírek, sport-hírek, 22: Hírek, 22.25: Szórakoztató zene, 23: Zenekari művek, 24: Hírek, 24.15: Ótórai teszt, 24: Hangversenyek, 24.15: A rivánsi mikrofon, 24.30: Eml. muzsika, 24.15: Hangversenyek.

— Református istentiszteletek Nagycsütörtökön. Nagytemplom este 7 ó (csak úrvacsorázóknak) dr. Révész I. Szűcs, Kisztemplom 5 ó úrv. o. Uray S., ág. Királyi Kossuth u. templom 4 ó Birinyi J. Ispotály 5 ó Parkas P. Árpádtéri t. 5 ó dr. Hegyaljai Kiss G., Homokkerti templom 5 ó pr. Kovács József, ág. Pál A. Nyilastelepi t. 6 ó Mikó M. Csapókerti templom 5 ó dr. Dancsházy S. Kerektelepi templom 6 ó Szilágyi L. Téglaskertben 5 ó Piros I.

— Református istentiszteletek Nagypénteken. Nagytemplom 8 ó Fehér Á. 10 ó dr. Borh Károly bázeli teológiai professzor, este 7 ó Szűcs, Kisztemplom 9 ó Uray S., 11 ó D. dr. Révész I., 5 ó dr. Kálmár L. Kossuth u. templom 10 ó Harsányi Pál, 4 ó Duscisz Ferenc, Károlyi G. téri templom 9 ó Szabad K., 5 ó Berényi J. Ispotály 10 ó dr. Parkas P., 5 ó dr. Parkas P. Árpádtéri templom 9 ó dr. Hegyaljai Kiss G., 3 ó Kürthy K. Homokkerti templom 10 ó Kovács József, 4 ó Pál A. Nyilastelepi t. 10 ó Sipos K., 6 ó Ármós Zs. Csapókerti templom 10 ó Ármós Zs., Mikó M. Kerektelepi t. 10 ó Madarász J., 6 ó dr. Varga Zs. Téglaskert 10 ó és 5 ó Zeiros I. Wolaffka telep 2 ó Pál A. Szűcsényi kert 3 ó Harsányi Pál. Fogház 10 órakor Magyar B. — Tanyai istentiszteletek: Ondód I., Kádár díő 11 ó Rápoly A. Pál-lag 9 ó Hadházi telep 3 ó Szabó E. Szepes I. 6 Szepes II. 11 ó Erdel K.

— A Szent Domonkos rendi kápolnában (Hóhó J. út 6.) a hagyomány szerinti istentiszteletek sorrendje: Nagycsütörtök: reggel 8 órakor szentmise, mindegyik félóránál üdvözlés. Délután 5 órakor szentolvasás, utána Jeremiás siralmi magyarul. — Nagypéntek: délelőtt 9 órakor kezdődnek a szent. tartások. Délután 5 órakor szentolvasás, 6 órakor Jeremiás siralmi magyarul, utána szentbeszéd, szentájtó. — Nagycsütörtök: reggel 8 órakor kezdődnek a szentolvasások. Délután 5 órakor szentolvasás, utána feltámadási kórménét. — Húsvétkor a 7 órai szentmise átélése.

— Evangélikus istentiszteletek. Nagycsütörtökön este 5 órakor úrvacsoraszórással. Nagypénteken délelőtt a templom kesziny volta miatt két istentisztelet is lesz, 9 és 10 órakor. 11 órakor úrvacsoraszórással. Délután 3 órakor a vagongyári Áll. iskolában. Délután 5 órakor Pál-olvasás a templomban. — Délelőtt 10 órakor Berettyófaluban, délután 2 órakor Biharkezesen úrvacsoraszórással. — Nagyszombaton délután 5 órakor közös protestáns istentisztelet a ref. kis templomban.

— Ma, Nagycsütörtökön este 5 órakor a Kisztemplomban úrvacsoraszórással lesz. Nagyszombaton délután ugyancsak 5 órakor, ugyanott az evangélikus testvéregyházal közös istentisztelet tartatik, amelyen a szolgálatot dr. Pass László tb. esperes végzi.

— Az Árpádtéri Egyházközség családösszevetelén nagy sikert ért Kürthy Károly vallásos versének Veressné Főző Erzsébet közreműködésével. Papp Margó szavaltának. Szívesen hallgatta a gyűlést Hegyaljai Kiss Géza beszédét, Böckényi Dániel felszólalását, Harsányi Imre versét, Tóth Piroka szavaltát. Gláry Endréné és munkatársai mindent elkövettek, hogy a Nőszövetség rendezésében a tepest kellemes élményt jelentsen a résztvevők számára.

\* Naményiné gyorsíróiskolájában tanfolyamok kezdés. Linóleumházban.

## Leghosszabb részletre is szállít rádiókészülékeket és kerékpárokat. NAGY Színházjárá

\* Fűzőt melltartó, gyógyhaszkórt orvosi rendelésre is. Fűző-dressz, hozott anyagból készítek Pintér Ilona fűzőkészítő, Batthyány 26.

— Előzetes leartóztatásba helyezte a népügyészség Parkas József hegyesszabai fiatalembert, aki a korzón sétolás közben egy nővel beszélgetve, antiszemita kifejezéseket tett. Megindult ellene az eljárás.

## Kétágú létra

NYIRI asztalostól, Piac-u. 7. udvarban

\* Össztűni ünnep mindkét napján 6-10-ig Máriássy táncintézetben. 2-án tanfolyam kezdődik. Hunyadi 9.

— Vádiratot adott ki a népügyészség Merkel Tibor berettyófalui lakos ellen, aki 1944-ben belépett a német SS kötelékbe, majd később a nyilas Hungarista légió tagja lett. Ügyében a főtárgyalás rövidesen megtartják.

— Vádiratot adott ki a népügyészség Juhász György nyírlugi lakos ellen. A vádirat szerint a 108/51. majd a 108/25. zsidó munkaszáznál durván bánt a munkaszolgálatosokkal, kegyetlenkedett, többeket bántalmazott.

**TAVASZI női divat szövetek, selymek, fehérneműk, selyem harisnyák, női pulloverek. Retikulók olcsó árban. Pénztárcák nagy választékban. Tóthfalussy-nál Piac-u. 40. Hangya bérház**

## Mindenki figyelmébe!

Árusítási versenyárak:

Női sima és kockás divat szövetek — 23.10-től  
140 sz. női kabátzövetek különböző színekben — — — — 128 Ft.  
Női kombinék — — — — 17.—től  
Finom selyem harisnyák — — — — 13.60-től  
Egész prima vékony és vastagzájú s. harisnyák — — — — 17.50  
Fekete és divat kendők — — — — 14.—től  
Fehérnemű selymek 17.—től  
Textil typus és szabad árban nagy választék!  
Futóspárpa szőnyegek — — — — 25.—től  
**Címre ügyeljen! BLUM textilüzlet Piac-utca 21.**

**Húsvétra Inget Nyakkendőt legolcsóbban vásárolhat Nagy Bélától Városház épület.**

**Olcsón és jól étkezhet**  
Év. Varján Peregzenél Páterfia-utca 39.

**Értesítjük a t. vevőinket, hogy eredeti angol Nylon kabát 139 Ft-át 206 Ft-ra leszállítottuk. Minden mérethet kapható. TÁM cipő és konfekció szövetkezet üzletében, Vöröshadsereg-útja 28.**

